

文慧苑18号楼2单元一层住宅

易燃物依旧堆满屋

新闻追踪

本报讯（记者 龙中华）“我们楼下的一层长期存放着各种易燃物，弄得我们整天提心吊胆，一旦失火会殃及整栋楼居民的安全，希望有关部门能够及时出手消除安全隐患。”25日，文慧苑小区居民再次向本报热线反映。

长期以来，文慧苑18号楼2单元一

层的一户居民将废泡沫、废报纸、废纸箱等易燃物堆积在屋内，有时这些易燃物也存放在单元门前，万一失火，整栋楼将受到牵连。7月底，有人来租楼上刘女士家的楼房时，发现一层存放易燃物，就放弃了。刘女士希望尽快取缔这个易燃的“仓库”。对此，文慧苑小区物管站负责人表示，经过他们不断劝导，房主同意处理房内的废品，不会再将房子作为库房使用。本报8月3日进行了

新泉西里小区

有人铲了绿化带铺地砖

本报讯（记者 龙中华）“我们小区1号楼北侧，有人将绿化带的树木花草铲除铺了地砖，并把居民楼一层的房子改成了店铺经营，这让居民们难以接受。”日前，新泉西里小区居民反映此事。

据宋女士讲，1号楼北侧与马路隔着铁护栏墙，铁护栏墙与居民楼中间有约10余米宽、40米长的绿化带。1年多前，有人将这片绿化带的树木花草铲除

掉，并铺设了地砖，还将此段的铁栏墙弄开几个口子，做了三四个门，随后一层居民的房子开了两家小饭馆和一家补胎铺。对此，居民们质疑：好好的绿化带竟然被人为破坏，这是经过哪个部门审批的呢？

记者赶到新泉西里小区北侧看到，东北侧还有部分绿化带，而西北侧的确有一大片绿化带变成了多家商铺的院子。

就此，记者采访了新泉西里物管站负责人。他说，居民们反映的情况他们已知道，并一直在为此想办法。商家预计不日就可以搬家，到时候被破坏的绿化带就可以恢复了。

相关报道。

9月25日，刘女士再次致电本报热线称，该房子内至今还存放着大量废泡沫、废报纸、废纸箱等易燃物。

26日，记者再次采访了文慧苑物管站负责人。他说，他们多次劝导，房东也承诺不再存放易燃物。但目前还是如此，他们正在想其他办法，准备联合执法部门强制执行，以消除安全隐患。



绿化带成了凌乱的经营场所
龙中华 摄

龙帮办

400名环卫工收到中秋礼物

本报讯（记者 杨昱郁）“月饼真甜呐！我们的心里也是美滋滋的！”平城区环卫服务中心的400名环卫工收到了中秋礼物，个个乐开了花。26日上午，我市一家爱心饭店为环卫工精心准备了早餐和月饼，让环卫工感受到了社会的关爱和温暖。

7时许，平城区环卫服务中心的环卫工人刚刚结束了普扫工作，就被邀请到古城内一家饭店吃早餐。凉拌小菜、现炸油饼、月饼……坐在餐桌前享受着美味的早餐，环卫工人们脸上露出了甜甜的笑容。“不够再加，管够管饱啊！大家不要客气……”提前知道饭店的爱心举动后，市退役军人志愿者协会的志愿者也来帮忙，他们和饭店员工一起热情地招呼着每一位环卫工。吃过早饭，志愿者和饭店员工将提前采购的月饼、苹果、麻酱、八宝粥等物品分袋装好，将一袋袋中秋礼物送到环卫工人手上，并向每一位环卫工致以节日的问候和祝福。一份份来自社会的关爱和祝福，让环卫工人们暖意十足。

“我们已经在这家饭店领了多年中



中秋礼物发放现场
杨昱郁 摄

秋礼物，老板很有爱心，我们感到很温暖，今后，我们会做好本职工作，让我们的城市更加美丽。”环卫工人丁建平说。环卫工高润莲说：“我就在这条路上保

洁，遇到刮风下雨，这家饭店经常招呼我们进去歇脚，还提供热水、毛巾等，让我们这些起早摸黑的环卫工们干劲更足啦！”

检察公益诉讼 整治空中“飞线”

本报讯（记者 孙露）为进一步消除空中“飞线”安全隐患，近日，平城区检察院充分发挥公益诉讼检察职能，通过制发检察建议督促相关部门履职，促使武定北路多处跨道垂落电缆被及时整改。

日前，平城区检察院深入新华街道开展党建联建和基层党支部工作调研时了

解到，武定北路附近多处建筑物外墙存在电信电缆垂落现象，不仅存在安全隐患，还影响市容美观，侵害了社会公共利益。通过实地调查，公益诉讼检察官取证、评估后立即启动公益诉讼诉前程序，向相关行政部门下发检察建议书，督促其依法履行电信电缆安全监督管理职责。

收到检察建议后，相关行政部门第一时间展开全面排查，并对武定北路“飞线”进行入地迁改并拆除废线，完成各型号光缆入地共计29公里，拆除飞线共118条。整改后，附近居民对整改效果一致称赞，纷纷表示，电缆入地，不仅让出行放心多了，也改善了市容市貌。

市疾控中心发布健康提示

别给健康放长假

本报讯（记者 高燕）昨日，市疾控中心发布健康提示，初秋时节，气候多变，昼夜温差加大，身体容易不适，节日别忘合理、健康安排生活。同时，有出游打算的市民要密切关注目的地传染病疫情形势及相关部门发布的健康风险提示，及时了解相关传染病防控知识，合理安排行程。

市疾控中心提醒，节日期间，市民的正常三餐规律往往被打乱，由于睡眠推迟，早饭不吃、晚上猛吃，三餐并两餐，而夜间菜肴通常又特别丰盛，易使血脂、血糖、尿酸等升高，高蛋白、高脂肪的摄入还容易引发急性胰腺炎。所以，节日要合理安排饮食，避免暴饮暴食，尽量戒烟限酒，不要光顾着热闹，忘记休息，尤其是中老年人，必须保证充足的睡眠，最好按平时的作息时间来。适量运动，保持心态的平和，心脑血管病患者要按时坚持服药，注意监测血压，避免意外发生。同时，中秋节象征团圆之意的月饼是每家每户的必备食品。月饼作为高糖、高脂、高热量的食品，即便健康人，吃太多也会加重脾胃负担，引起消化不良、食欲不振等症状。吃月饼时，建议分切成小块，和亲朋好友一起分享。

旅途中，在人员密集的公共场所、客运场站及乘坐公共交通工具时建议科学佩戴口罩，做好个人防护。注意勤洗手，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。另外，今年以来，泰国、越南、巴西、秘鲁等国家陆续暴发登革热疫情，我国登革热疫情也明显上升，云南、广东、浙江等多省份出现本地病例，特别是云南报告的病例较多。如果市民去登革热流行区尽量选择穿浅色长袖衣裤，外出使用蚊虫驱避剂等驱蚊产品，避免被蚊虫叮咬。出门前可以在酒店房间使用蚊香、灭蚊气雾剂等，哪怕是高档酒店，也要注意室内灭蚊。如果在逗留期间出现可疑症状，需要及时就诊。返回本地后，如2周内出现发热，要及时就诊并说明登革热流行区旅行史。

此外，节日期间聚餐和在外就餐机会增加，市民要注意不吃未烧熟煮透的食物、生的蔬菜，不喝生水；不采摘食用野生蘑菇和野生植物；外出就餐时，注意选择正规、卫生条件好的饭店。

平城区市场监管局发布提示

月饼美味 适量食用

本报讯（记者 刘剑）中秋佳节即将来临，各式各样的月饼纷纷“抢滩”市场。由于大部分月饼糖分、油脂含量较高，平城区市场监管局提醒广大消费者健康消费、适量食用，尤其是老年人和患有慢性疾病的消费者要慎重食用，避免诱发疾病或加重病情。

平城区市场监管局工作人员提醒消费者，尽量在证照齐全、经营规范的商场、超市选购月饼。购买时要注意查看包装、标识是否完整，散装月饼盛放容器是否清洁，不要购买颜色或味道异常、无保质期的月饼。食用前，要查看月饼外观是否正常，质量好的月饼边角分明，不凹底、不收缩、不露馅，色泽鲜亮，无焦糊和霉变现象。慎购“网红”“私房”月饼，拒绝过度包装月饼和“天价”月饼。需要网购时，尽量选择正规网站或知名品牌厂家的官方网站，并在交易过程中查看商家相关证照、产品宣传和服务承诺等，收货时一定要当面开箱验货，如有问题应拒绝签收。

消费者应妥善保存购物票据及手机支付信息等消费凭证，如遇到纠纷，可先与经营者协商处理，若无法达成和解，可通过12345政府服务热线进行投诉举报，以维护自身合法权益。